

počiva v miru v domači zemlji — Delavske razmere so tukaj bolj slabe, ker precej praznujemo delavne dneve, zaslužek je bolj slab, k delu nas pa vedno bolj priganjajo. Pošiljam najlepše pozdrave vsem čitateljem »Slovenskega gospodarja«. Najlepše pozdrave: žalujoci Jožef Horjak Lapornik, Viktor in Matilda.

Razlaga faraonovega prokletstva.

V klubu Amerikancev v Parizu je zadnje dni predaval Tomaž Terris, član slavne raziskovalne ekspedicije Angleža lorda Carnarvona, ki je odkrila grob egipčanskega faraona Tutanchamona. Terris je podal čisto posebno razlago glede skrivnostne smrti številnih osebnosti, ki so se bile udeležile izkopavanj kraljevske grobnice. Ne le lord Carnarvon, ampak 17 članov ekspedicije je doletela smrt. Lahkoverno egipčansko prebivalstvo je se vse prepričano, da je zadelo vse nenedoma in na nenavaden način umrle prokletstvo v večnem miru vznemirjenega faraona.

Terris je bil očividec onega znamenitega trenutka, ko sta stopila Angleža Howard Carter in Carnarvon prvič v grobnico egipčanskega kralja. Oba raziskovalca sta bila od razburjenja smrtno bleda. Prvič je starinoslovnim raziskovalcem uspelo, da so odkrili še čisto nedotaknjen grob faraona. Po 17 letih brezuspešnega iskanja, po bogznaj kolikih azočaranjih je bil njun trud kronan od uspeha.

Prokletstvo faraonovo po Terrisovi razlagi nikakor ni gola izmišljotina bahjevernih domačinov. Na eni vazi (posodi), katero je pregledoval Carnarvon v grobnici, je zadel na sledeči napis: »S hitrimi peruti naj doleti smrt onega, kateri bi se drznil, dotakniti faraonovega groba z zločinsko roko, da bi ga izropal.«

Člani ekspedicije so se po razvozlanju napisa nekoliko začudeno spogledali, pa lord Carnarvon je brezbržno zmgal z ramami in je nadaljeval raziskovanje. Užgal je vžgalico in pri svitu brleče svetlobe je ogledoval drugo vazo iz alabastra. Posoda je bila tako čudovito tanko izdelana, da jo je plamen od šibice popolnoma presvetil. Lord je vzel vazo v roko, jo ovohal in rekel Terrisu, da diši po vrtnicah. Tudi Terris sam je ugotovil, da razširja posoda vonj po rožnem olju. Ohranila je prijeten duh na čudovit način celih 3700 let.

Lord Carnarvon je skušal dognati, zakaj in kako da diši vaza in baš ta njegova radovednost je povzročila po Terrisovem prepričanju njegovo smrt. Lord Carnarvon je potegnil z roke usnjato rokavico, v kateri je sicer običajno delal, in je segel z golo roko v notrajnost vaze. Takoj je potegnil svojo roko z boleštnim vzklikom, iz kazalca mu je kapljala kri. Lord Carnarvon je potisnil krvavi prst v usta, ga dobro izsesal in se ni več brigal za res prav neznan rano. Tomaž Terris je preiskal previdno notrajnost alabastrove posode in je odkril na dnu ostre bodice.

Po dobrih treh tednih, odkar je bila odkrita grobnica, je zatisnil lord Carnarvon za vedno svoje oči. V naslednjih treh tednih je preminulo na skrivnostno zagoneten način 15 članov ekspedicije.

Ako temeljijo Terrisove trditve na istini, potem je dokazano, da se egipčanski farao ni zadovoljil le z besednim prokletstvom, ampak je poskrbel tudi z drugimi sredstvi, da bi ga nikdo ne motil nekaznovan v posmrtnem počitku.

Vojaške zadeve.

Rekrutom in vojaškim obveznikom, kateri hočejo vložiti prošnjo za skrajšanje roka (dijaški rok), za osvoboditev od službe, za odlaganje službe in za razna potrdila vojaške potrebe, priporoča se knjiga »Vojna obveza (prošnje, priložbe in potrdila)«, katero je izdal komandant mariborskega vojnega okrožja in katera je tiskana v latinici. Knjiga je zelo praktična, ker vsebuje na 140 straneh 70 vzorcev prošenj za vse slučaje. Potrebno je samo, da se v knjigi najde dotični slučaj in prošnja prepiše. Pri vsakem vzorcu je naznačeno, kako se mora prošnja kolkovati in katere dokumente treba priložiti. Knjigi je cena 20 Din. Naročila naj se pošljejo po poštni nakaznici na naslov: Tiskarna sv. Cirila, Maribor, Koroška cesta 5.

Raznoterosti.

Redek pojav. Da bi bila dvojčka dočakala 99 let, je gotovo zelo redki pojav. Radi tega je proslavila Amerika rojstni dan najstarejših dvojčkov z veliko slovesnostjo, z ogoromnim kolačem, na katerem je gorelo 198 sveč. Obe stari gospe, ki sta prišli skupaj na svet in sta slavili 99. rojstni dan, sta rodom iz Nemčije in sicer iz kopališča Kissingen. Njuni starši so ju prepeljali preko Oceana. Takrat je trajal prevoz 50 dni. Ko so vprašali starki na 99. rojstni dan, kaj da želita, sta odgovorili: »Želiva, da bi bila v Združenih državah alkoholna prepoved popolnoma ukinjena, da bi lahko pili Amerikanci pristno bavarsko pivo.«

Poslednje vesti.

Na tri leta so obsodili dr. Mačka.

Na kratko smo poročali, da se je vršila zadnje dni v Beogradu proti voditelju Hrvatov dr. Mačku obravnava po zakonu o zaščiti države. Dne 29. aprila ob pol 11. uri je bila od predsednika sodnega senata dr. Vase Petroviča prečitana obsodba dr. Vladimira Mačka. Obsodba se glasi: Dr. Vlad. Maček je kriv, ker je od 5. do vključno 7. novembra 1932 v Zagrebu sodeloval pri pismeni sestavi in izdaji resolucije, katero je tudi podpisal in je soglašal, da se sporoči tudi nekaterim osebam izven kroga udeležencev tega sestanka, a v 4. točki resolucije se pravi: »Na temelju te težke preizkušnje prihajamo do neizbežnega zaključka, da je, vračajoč se na leto 1918 kot izhodno točko, enotna potreba izvesti odločno in čim bolj organizirano borbo proti tej hegemoniji (nadoblasti) s ciljem, da se odstrani iz vseh naših krajev vsaka oblast in vpliv te hege-

monije (nadoblast). S tem je obtoženec hotel vplivati in ustvarjati razpoloženje pri drugih za to, da se del kraljevine Jugoslavije loči od celote kot samostojna država, s čemer je izvršil zločin po čl. 3 zakona o zaščiti javne varnosti in reda v državi, za kar se na podlagi zakonskih predpisov v zvezi s par. 70 in 71, točka 4 zakonskega zakonika obsoja na tri leta strogega zapor, v katero kazeno se mu po par. 78 kazenskega zakonika vračuna pritvor in preiskovalni zapor od 11. marca 1933 do danes. Na podlagi par. 281, odstavek 3, zakona o sodnem kazenskem postopku se mu priznavajo olajševalne okolnosti, ki jih določa poglavje IV. zakona o izvršitvi kazni pri osebah, ki jim je odvzeta svoboda. Na podlagi par. 309 in 310 zakona o kazenskem sodnem postopku se dr. Maček obsoja tudi na plačilo stroškov kazenskega postopanja, ki se proglašajo kot izterljiv.

Nato je predsednik senata Vasa Petrovič prečital obširno obrazložitev obsodbe, ki je postala takoj pravomočna.

Ameriške Združene države dobijo inflacijo (preplavljenje s papirnati bankovci). Predsednik Združenih držav Severne Amerike je prejel od senata pooblastilo, da izda za 3 milijarde nekritih bankovcev, od katerih bodo letno amortizirali 4% in bo vsa izdaja plačana v 25 letih. Nadalje je prejel Roosevelt pooblastilo, da zniža zlato vrednost dolarja do polovice sedanje podlage in da sme neomejeno po vrednosti kovati srebrni denar. Predsednik bo smel nadzirati cene poljedelskih proizvodov, slobodno bo dajal farmerjem denarno pomoč do 2 milijard dolarjev. Roosevelt lahko tudi ustanavlja pomožne odbore za zidanje delavskih domov.

Čestitico je slavil dne 28. aprila v kapucinskem samostanu v Studencih pri Mariboru p. Marko Fišer. Jubilant je rodom od Sv. Križa pri Rogaški Slatini in je brat že pokojnega ribniškega župnika Andreja Fišerja. Posvečen je bil leta 1897 in je v mirni dobi služboval v Gorici. Ob izbruhu vojne z Italijo se je zatekel v Škofjo Loko, odkoder je bil premeščen v Celje, v Gorico in od tamkaj izgnan od Italijanov, je nekaj časa pastiroval med begunci v Strnišču pri Ptujju, odkoder je bil poslan leta 1920 na novoustanovljeno kapucinsko naselbino v Studencih, kjer deluje še danes kot katehet, dušni pastir in prosvetni delavec. Vsestransko delavnemu, čilemu ter vedno dobrovoljnemu gospodu izreka »Slov. gospodar« iskrene čestitke z željo: Še na mnogo let!

Smrtna nesreča. V vasi Vrbno pri Št. Juriju ob južni žel. se je hotel dne 27. aprila ob 9. uri zvečer pri hiši Martina Gajseka žandarmerijski narednik Franc Mol z otepanjem s puško ubraniti psa. Orožje se je sprožilo in strel je smrtno zadel 22letno dekle Gelo Bertinec, ki je slonela 15 korakov od orožnika ob podbojih kuhinjskih vrat.

Nad mesarje so se spravili v zadnjem času ponočni vlomilci v Šoštanju. Mesarju Vitrihu pri Hankeju je odnesel nepovabljen gost v noči od 26. na 27. aprila mesnih izdelkov za 500 Din. Blagajna v prodajnem prostoru je bila k sreči prazna.

Obesil se je dne 30. aprila zvečer na Pobrežju pri Mariboru delavec Matija Kitak.

Vlomljeno je bilo od neznancev v Lokavcih pri Ljutomeru v trgovino g. Lovrenčiča. Uzmoviči so dvignili z železnim drogrom roletu in odnesli raznega manufakturnega blaga za 20.000 Din.

Dva pogorela. V noči od 30. aprila na 1. majnik je izbruhnil požar v vasi Draženci pri

Ptuju in popolnoma upepelil stanovanjsko hišo in gospodarsko poslopje najemnika Svenška, vpokojenega tovarniškega nadzornika. Silni veter je prenesel ogenj na sosedno Polajzerjevo hišo, ki je pogorela. Gašenje je bilo zelo otežkočeno vsled pomanjkanja vode. Ogenj je nastal po domnevanju vsled slabega dimnika.

Cistercijanski zavod. Slomšekov zavod oo. cistercijancev v Ljubljani sprejme nekaj nadarjenih gojencev iz dobrih krščanskih družin, ki bi imeli veselje za duhovniški in redovniški poklic. Prošnje naj se pošljejo čimprej na: Vodstvo Slomškovnega zavoda v Ljubljani, Polajnska cesta 6. Prošnji naj se priložijo tudi znamke za odgovor. — Vodstvo.

Sv. Trojica v Slov. goricah. Materinski dan, katerega je proslavila dekliška Marijina družba dne 23. aprila v samostanski dvorani na čast svojim mamikam, je bil v resnici dan, katerega je Gospod naredil. Igra »Sv. Julija« je globoko posegla do srca. Na splošno željo se bo igra ponovila v nedeljo dne 7. majnika, ob treh popoldne.

Sv. Jakob v Slov. gor. Tukajšnja mladeniška in dekliška Marijina družba priredila dne 14. maja dve zanimivi gledalski gra »Na dan sodbe« in »Lažizdravnika«. Sodeluje cerkveni pevski zbor. Začetek ob treh popoldne.

Ptuj. Pevska tekma. Društvo »Cecilija« je skicalo v nedeljo dne 23. aprila v Narodni dom pevska društva na tekmo. Udeležili so se je mešani zbori iz Št. Janža, Sv. Tomaža,

Sv. Trojice in Št. Vida, in moški zbor iz Št. Janža. Pri posameznih izvajanjih je dobil 1. mesto Sv. Tomaž z mešanim zborom, in Št. Janž z moškim zborom. Ko je skupno zaoirilo nad 350 izvežbanih grl, so morali pred polno dvorano nekatere celo ponoviti.

POLOŽNICE!

Vsem, ki jim je potekla naročnina sedaj, in vsem, pri katerih smo jo čakali na njihovo prošnjo dosedaj, smo danes priložili položnice. Tudi pri nas je tako, da brez denarja ne moremo ničesar dobiti, zato moramo sedaj vkljub temu, da ne radi, od vseh naročnikov zahtevati, da točno plačajo in ne moremo nič več naprej pošiljati lista, ako ni plačan. Prosimo, da to resno vzameje in naj se ne hudujejo na nas, ako se jim list ustavi.

Naročnina znaša celoletna 32 Din, polletna 16 Din in četrtletna 9 Din. — Pričakujemo, da bodo vsi točno plačali in vse iskreno pozdravljamo!

Uprava »Slov. gospodarja«.

Oddam vsled smrti žene otroke za svoje. Fr. Rudl, Limbuš 42. 564

Kdo mi posodi 1000 Din, vrnem pošteno z obresti. Bedenik Jožef, posestnik, Sitež, Majšperg. 561

Opaka, 10 vrat, štedilniki in peči na prodaj: Maribor, Strossmajerjeva 5, Zidanšek. 567

Sprejem učenko dobrih kmetijskih starišev s primerno šolsko izobrazbo za trgovino mešanega blaga ali pa za svojo. Leopold Vorša, trgovec, Sv. Martin na Pohorju, p. Slov. Bistrica. 566

Pižol za seme, nizko in visoko, 1 kg Din 2.50, se dobi v trgovini Franjo Lebariča v Koških pri Mariboru. 560

Velika dražba pohištva, perila, posode itd. v soboto dne 6. t.m., ob 9. uri v Židovski ulici št. 8 poleg Glavnega trga. 565

Singer stroj za čevljarsko ali krojaško obrt, malo rabljen, proda poceni. Roza Majcen, Spodnje Hlapje, Sv. Jakob v Slov. gor. 559

Preklic. Podpisani preklicujem, da sem govoril v pijanosti različne neresnične besede, katere obžalujem pod pogojem, da ste se nasprotni stranki Lovro Vinder in Mihael Brecl poravnali. — Franc Malgaj. 563

Vabilo na redni občni zbor Posojilnice v Gornji Radgoni, r. z. z. n. z., kateri se vrši v nedeljo dne 14. maja 1933, ob pol 8. uri zjutraj v posojilnični dvorani. Dnevni red: 1. Čitanje in odebrenje zapisnika zadnjega občnega zbora. 2. Poročilo načelstva in nadzorstva. 3. Odobritev računskega zaključka za leto 1932. 4. Predavanje (predava g. nadrevizor Pušenjak). 5. Slučajnosti. Ako bi ta občni zbor ob navedenem času ne bil sklepčen, vrši se eno uro kasneje na istem kraju in z istim dnevnim redom drug občni zbor, ki veljavno sklepa ne glede na število navzočih zadruženikov. — Načelstvo. 562

V lepo pomlad z dobrimi čevlji in niskimi cenami



Din 40.-

Higijenični čevlji za otroke, črni all rjavi, od št. 18 do 27 Din 40.-, iz laka Din 55.-.



Din 85.-

Sportni čevlji za deklice in dečke z okrašenim jezikom iz rjavega boksa, prvovrstni podplati. Od št. 26 do 27 Din 85.-, od 28-30 Din 95.-, od št. 31-35 Din 125.-, od št. 36-39 D 155.-.



Din 105.-

Mlade gospodične nosijo samo ta elegantni čevlji iz črnega ali rjavega boksa v različnih kombinacijah.



prinašajo najlepše vzorce zadnje mode:

Maribor: Slovenska ulica 12. — Ljubljana: Aleksandrova c. 1, Miklošičeva c. 14. — Celje: Vogal Aleksandrove in Kocenove ulice, Murska Sobota in v vseh večjih krajih države.



Din 195.-

ORIGINAL GOODYEAR WELT izdelava, najdovršenejša oblika, iz črnega ali rjavega boksa in iz laka.



Din 125.-

Udoben moški polčevlji iz črnega ali rjavega usnja.



Din 125.-

Eleganten čevlji na zaponko in v salonski obliki, z visoko ali nizko peto, iz laka ali rjavega boksa, v različnih kombinacijah.



Din 165.-

iz črnega ali rjavega jelenjega usnja, krasne kombinacije z lakom ali rjavim boksom. Na promenadi najelegantnejši čevlji.



Din 195.-

V rjavi ali črni barvi, z elegantno visoko in nizko peto.

Okusna izbira vseh vrst nogavic, kopit in drugih potrebščin ter vsega potrebnega pribora: »Peko« kreme, politure Md., ki vam le pod pristno znamko »Peko« zajamčijo trajnost oblike, lep sijaj in izgled čevlja.